
抚顺市2016－2017下学期高二期末考试
数学(文)试卷
本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，考试时间为120分钟，满分150分。 

第I卷（60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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2.若复数
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A．第一象限      B．第二象限       C．第三象限       D．第四象限
3．函数
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4．已知
[image: image16.wmf]:425,:32

pq

+=³

,则下列判断中，错误的是   （     ）
A．p或q为真，非q为假        B． p或q为真，非p为真

C．p且q为假，非p为假        D． p且q为假，p或q为真

5．下列函数中,既是偶函数又在
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6．对命题
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7．下列图象中表示函数图象的是　（    ）
（A）               (B)                (C )                 (D)
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9. 已知定义在
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上的奇函数，
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10．函数y =log0. 5(x2-3x-10)的递增区间是 （    ）

   A．(- ∞，-2)      B．(5，+ ∞)      C．(- ∞， eq \f(3,2))       D．( eq \f(3,2)，+ ∞)

11．设loga eq \f(2,3) >1，则实数a的取值范围是 （    ）

   A．0< a <  eq \f(2,3)       B． eq \f(2,3) < a <1      C．0 < a <  eq \f(2,3)或a >1    D．a >  eq \f(2,3)
12．关于
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的方程
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，给出下列四个命题：

  
①存在实数
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，使得方程恰有2个不同的实根；

  
②存在实数
[image: image39.wmf]k

，使得方程恰有4个不同的实根；

  
③存在实数
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，使得方程恰有6个不同的实根；

  
④存在实数
[image: image41.wmf]k

，使得方程恰有8个不同的实根.


其中真命题的个数是  (     )




A．0             B．1               C．2              D．3

第Ⅱ卷（90分）

二、填空题(本大题共12小题，每小题5分,共20分)。

13.已知x与y之间的一组数据：
	X
	0
	1
	3
	4

	Y
	1
	3
	5
	7


则y与x的线性回归方程为y=bx+a必过点                 .
14.已知函数
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15. 已知函数
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16.已知函数
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的取值范围是            ．
	三、简答题（本大题共5小题，每小题_12___分,共___60_分）。 


17.（12分）（1）  
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18. (12分)为了解某班学生喜爱打篮球是否与性别有关，对本班50人进行了问卷调查得到了如下的列联表：

	 
	喜爱打篮球
	不喜爱打篮球
	合计

	男生
	
	5
	

	女生
	10
	
	

	合计
	
	
	50


已知在全部50人中随机抽取1人抽到喜爱打篮球的学生的概率为
[image: image53.wmf]1
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。

(1）请将上面的列联表补充完整；

(2）是否有99％的把握认为喜爱打篮球与性别有关？说明你的理由。

19．(12分)已知p：方程x2－mx＋1＝0有两个不等的正实根，q：方程4x2＋4(m－2)x＋1＝0无实根。若p或q 为真，p且q为假。求实数m的取值范围。

20．（12分）已知函数f(x)的图像与函数h(x)=
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的图像关于点Ａ（0，1）对称。

（１）求函数f(x)的解析式；

（２）若g(x)＝xf(x)＋ax，且g(x)在区间（0,4］上为减函数，求实数a的取值范围。

21. (12分)设函数
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(1)求
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(2)判断函数
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(3)求不等式
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的解集。

四、选作题（本大题共1小题，共__10_分） 请选择22或23题做一道题即可。
22．选修4—4：坐标与参数方程

已知曲线C1的参数方程为eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x=4+5cost,y=5+5sint))（t为参数），以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C2的极坐标方程为ρ=2sinθ。

（Ⅰ）把C1的参数方程化为极坐标方程；

（Ⅱ）求C1与C2交点的极坐标（ρ≥0,0≤θ＜2π）

23．选修4—5：不等式选讲

已知关于[image: image65.wmf]x

的不等式[image: image66.wmf]xab

+<
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（I）求实数[image: image68.wmf]a

，[image: image69.wmf]b

的值；


（II）求[image: image70.wmf]12
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的最大值。
  抚顺市2016－2017下学期高二期末考试
数学(文)试卷答案
一、单选题 
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二、填空题 

13.  (2,4)     14.  -4         15. 
[image: image71.wmf][1,)

+¥

    16.  
[image: image72.wmf]7

(1,]

6


三、简答题
17. (12分)
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（2） 
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18. (12分)

解: (1) 因为在全部50人中随机抽取1人抽到喜爱打篮球的学生的概率为
[image: image75.wmf]1

2

，所以喜爱打篮球的总人数为
[image: image76.wmf]1
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人，所以列联表补充如下：
	 
	喜爱打篮球
	不喜爱打篮球
	合计

	男生
	15
	5
	20

	女生
	10
	20
	30

	合计
	25
	25
	50


                                                           ……………………4分   

（2）根据列联表可得[image: image77.png]8333





因为
[image: image78.wmf]2
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                              ……………………10分
    ∴有99%以上的把握认为喜爱打篮球与性别有关           ……………………12分 
19. (12分)

解：由题意p,q中有且仅有一为真，一为假，              ……………………2分
p真
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image80.wmf]Û

m>2，                         ……………………4分
q真
[image: image81.wmf]ÛD
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1<m<3,                                   ……………………6分
若p假q真，则
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image84.wmf]Û

1<m≤2；                    ……………………8分
若p真q假，则
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image86.wmf]Û

m≥3；                 ……………………10分
综上所述：m∈(1,2]∪[3，+∞)．                           ……………………12分
20 (12分)

解：(1)∵f(x)的图象与h(x)的图象关于点A(0,1)对称，设f(x)图象上任意一点坐标为B(x，y)，其关于A(0,1)的对称点B′(x′，y′)，
则[image: image87.png]
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∵B′(x′，y′)在h(x)上，∴y′＝x′＋[image: image89.png]


.

∴2－y＝－x－[image: image90.png]BN



，∴y＝x＋[image: image91.png]BN



 +2，
即f(x) ＝x＋[image: image92.png]BN



 +2.                                       ……………………6分
(2)∵g(x)＝xf(x)+ax=x2+(a+2)x+1且g(x)在(0,4]上为减函数， ……………………8分
∴
[image: image93.wmf]a2
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∴a的取值范围为(－∞，－10]．                            ……………………12分
21(12分)

解：（1）对任意非零实数[image: image94.png]X%y



恒有[image: image95.png]Fax) = fx)+7(x)



，
∴令[image: image96.png]


，代入可得[image: image97.png]


，
又令[image: image98.png]


，代入并利用[image: image99.png]


，可得[image: image100.png]SED=0



。 ……………………3分
（2）取[image: image101.png]


，代入，得[image: image102.png]JEx)=5(x)



，
又函数的定义域为[image: image103.png](—00,0) L (0,+00)



，
∴函数[image: image104.png]Jx)



是偶函数。                                  ……………………6分
（3）函数f（x）在（0，+∞）上为单调递减函数，证明如下：
任取[image: image105.png]7, %, € (0,400)



且[image: image106.png]xn<x



，则[image: image107.png]£
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，由题设有
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∴f(x2)<f(x1)即函数f（x）在[image: image110.png](0,+00)



上为单调递减函数；
由（2）函数f（x）是偶函数，
∴
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                                                             …………………10分
解得：
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∴解集为
[image: image113.wmf]1
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四、选作题
22. (10分)

解（1）将[image: image114.png]x=4+5coss,
+5sins




消去参数t，化为普通方程(x－4)2＋(y－5)2＝25，
即C1：x2＋y2－8x－10y＋16＝0.

将[image: image115.png]


代入x2＋y2－8x－10y＋16＝0得ρ2－8ρcos θ－10ρsin θ＋16＝0.

所以C1的极坐标方程为
ρ2－8ρcos θ－10ρsin θ＋16＝0.                       ……………………5分
（2）C2的普通方程为x2＋y2－2y＝0.

由[image: image116.png]x4y —Bx—10y+16=0,
P4y -2y=0




解得[image: image117.png]


或[image: image118.png]



所以C1与C2交点的极坐标分别为[image: image119.png]


，[image: image120.png]


    ……………………10分
23(10分)
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（II）
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